
 התאמת מילים

 שקף מס 1 עריכה פקר ולרי

 ???התאמת מילה

 המילה בטקסט נתוןכל המופעים של היא למצוא את : המטרה



 התאמת מילים

 שקף מס 2 עריכה פקר ולרי

 פיתוח אפליקציות בביולוגיה חישובית      •

 : {A,C,T,G} אותיות 4בעל  ב"הוא מילה ארוכה מעל הא DNAרצף    –

GTTTGAGTGGTCAGTCTTTTCGTTTCGACGGAGCCCCCAATTAATA
AACTCATAAGCAGACCTCAGTTCGCTTAGAGCAGCCGAAA….. 

 DNA  חיפוש תבניות מסוימת ברצפים של   –

 שנוצר באמצעות האלפבית גדול, מציאת המופעים של מילת תבנית בטקסט    •
 בתכניות עיבוד תמלילים   –

 חיפוש באינטרנט –

–Desktop search (Google, MSN)   

 המכילה, מילת סיביות, התאמת    •
 נתונים גרפיים   –

 קוד המכונה   –

 בעזרת מערכת, חיפוש קוד לשימוש חוזר: תכנות בעזרת מיליוני דוגמאות    •
 חדשנית     

 Linox-חיפוש שורות שמתאימות לביטויים מסוימים ב    •
  הפקודהgrep שורות שמתאימות לביטוי הנתון, מחפשת בקובץ או במספר קבצים. 



 התאמת מילים

 שקף מס 3 עריכה פקר ולרי

.  m (m << n)באורך   Pותבנית  nבאורך  Tנתון טקסט : הבעיה•

מופיעה בתוך   Pמטרת האלגוריתם היא לבדוק האם התבנית 

 .והיכן Tהטקסט 

 :שימושים לדוגמה•



 התאמת מילים

 שקף מס 4 עריכה פקר ולרי



 התאמת מילים

 שקף מס 5 עריכה פקר ולרי

 אורך הטקסט nכאשר ,  T T[0..n-1]טקסט  •

 T = “abacaabaccabacabaabb” 

 אורך התבנית mכאשר , P P[0..m-1]מילת תבנית •

P = “abacab” 

 Tבטקסט    Pהמופע הראשון של מילת התבנית •

T[10..15] = P[0..5] 

 n >>> mבדרך כלל •



 התאמת מילים

 שקף מס 6 עריכה פקר ולרי
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abacab 

 abacab 

  abacab 

   abacab 

    abacab 

     abacab 

      abacab 

       abacab 

        abacab 

         abacab 

          abacab 

 האלגוריתם הנאיבי להתאמה•

 6 השוואות 28=22+6•
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 התאמת מילים

 שקף מס 7 עריכה פקר ולרי

 האלגוריתם הנאיבי להתאמה•

 השוואות 25=20+5       

מספר  , כמו בדוגמה הקודמת•

ההשוואות  כמעט שווה 

למספר אותיות הטקסט  

 .שנסרקו

 ביותר הטוב המקרה•
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 התאמת מילים

 שקף מס 8 עריכה פקר ולרי

00000000000000001 
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 האלגוריתם הנאיבי להתאמה•

 השוואות 65=60+5    

 המקרה הגרוע ביותר•

  במקרה הנאיבי באלגוריתם•

  לעבור  צריך ,ביותר הגרוע

  יותר הטקסט אותיות על

 !אחת מפעם
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 התאמת מילים

 שקף מס 9 עריכה פקר ולרי

 T טקסט 

 Pתבנית 

 Pתבנית 

 Pתבנית 

  את  המכיל ״סרגל״ להחלקת לדמות ניתן הנאיבי האלגוריתם•

  האותיות כל שעבורם ,המופעים וחיפוש ,הטקסט לאורך התבנית

   .בטקסט המקבילים במקומות לאותיות שוות ,בתבנית

  אותיות על לעבור  צריך ,ביותר הגרוע במקרה ,הנאיבי באלגוריתם•

  הטקסט על לעבור אפשרי תמיד לא !אחת מפעם יותר הטקסט

 .פעמים מספר

 :היא אלגוריתם של הריצה זמן פונקצית•

F(n + m) = (n – m + 1)∙m = n∙m – m2 + m 

   O(n∙m) :הגודל סדר•



 התאמת מילים

 שקף מס 10 עריכה פקר ולרי

 :במקרה הטוב ביותר •

 24 = 14 + 14 מספר ההשוואות

     

 :במקרה הגרוע ביותר •

 210 = 14 + 196 מספר ההשוואות

     

  אחת סריקה תתבצע בו אלגוריתם לכתוב :מטרה

  אותה קריאה כדי תוך (חזרות ללא) הטקסט על בלבד

   .הטקסט סוף עד אות אחרי
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 התאמת מילה באמצעות אוטומט סופי

 שקף מס 11 עריכה פקר ולרי

   .הבעיה את הפותר אחר אלגוריתם נציג•

  את המקבל ,דטרמיניסטי סופי באוטומט משתמש זה אלגוריתם•

  של האותיות ברצף שמסתיימות ,Σ ב"הא מעל המילים כל שפת

   .P   התבנית מילת

 .Σ = {a, b, c}  ב"הא  ,P = aba :לדוגמה•

 



 התאמת מילה באמצעות אוטומט סופי

 שקף מס 12 עריכה פקר ולרי
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 q0המצב   .מצב התחלתי הזוכר כי לא נקרא עדיין קטע מן המילה

 q1המצב   .והיא האות הראשונה של המילה a  זוכר כי האות האחרונה שנקלטה הייתה

והן שתי האותיות הראשונות של   ab  זוכר כי שתי האותיות האחרונות שנקלטו היו

 .המילה

  המצבq2 

 q3המצב   .כולה נקלטה והוא שוב במצב המקבל  aba זוכר כי המילה

  = Σ {a, b, c}ב   "אוטומט סופי דטרמיניסטי המקבל את שפת כל המילים מעל הא

 .aba= Pשמסתיימות  ברצף האותיות של המילה   



 התאמת מילה באמצעות אוטומט סופי

 שקף מס 13 עריכה פקר ולרי
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